



食药总局:桶装水不合格率达 11.9%

近日,国家食品药品监督管理总局召开新闻发布会,通报了小麦粉等 11 类食品监督抽检情况和餐饮服务食品安全监督抽检信息。抽样监测数据显示,抽检 2846 批次瓶(桶)装饮用水样品中,不合格样品数为 340 批次,不合格样品率为 11.9%。21 批次配制酱油样品,3 批次样品不合格,样品不合格率为 14.3%。

据悉,本次食品监督抽检共抽检小麦粉、糖果制品、果冻、葡萄酒及果酒、饮料、食用植物油、酱油、食醋、乳制品、婴幼儿配方奶粉、食品添加剂(食用明胶、食用卡拉胶)等 11 类食品,抽检食品生产企业达到 7719 家,抽检样品共计 2163 批次。

首批金融社保卡发行



5月5日,省人力资源和社会保障厅与中国建设银行云南省分行联合发行首批加载金融功能的社会保障卡,发放对象主要为昆明市城乡居民医疗保险参保未发卡人员。该卡不但能就医结算,还能通过激活个人银行账户使用金融服务功能。

据悉,社会保障卡能识别持卡人在养老、医疗、工伤、生育、失业保险,以及就业与失业登记、职业资格等人社业务中的合法身份,加载金融功能是创新人力资源和社会保障管理模式与金融服务模式的重要举措,使卡片在具有信息记录、信息查询、业务办理等社会保障卡基本功能的同时,还可作为普通银行卡,在现金存取、转账、消费等金融应用中使用,以实现便民、利民、惠民的目标。

据了解,现已发放未加载金融功能的社会保障卡暂不更换,与新发行的金融社保卡一并使用,不更换事宜由省人力资源和社会保障厅另行安排。

我省本月起上调最低工资标准 增幅在12%以上

省人力资源和社会保障厅日前发出《关于调整最低工资标准的通知》,从5月1日起,云南省开始执行新的最低工资标准:一、二、三类地区的月最低工资标准依次调整为1420元、1270元、1070元。

省人社厅在《通知》中明确,月最低工资标准适用于全日制就业的劳动者。计月最低工资标准的工资报酬,包括按规定应由劳动者个人缴纳的养老保险金、失业保险金、医疗保险金和住房公积金;不包括支付给劳动者的加班加点工资,中班、夜班、高温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴,以及法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等。小时最低工资标准适用于非全日制就业的劳动者。该标准适用于云南行政区域内的企业、个体工商户、民办非企业单位和与之形成劳动关系的劳动者。国家机关、事业单位、社会团体和与之建立劳动关系的劳动者,依照本标准执行。

娱乐时光

《舌尖上的中国》第二季来袭 美食打动人心

近日,广受观众期待的《舌尖上的中国》第二季在央视开播,随之而来的依旧是人们对美食热爱的声音。伴随着第一、二集的播出,广大美食迷在深夜里流着口水,忍着泪水欣赏着一部美食的传奇。从南至北,横跨东西,幅员辽阔的中华大地孕育了多少奇迹,又造就出多少经典美食;现在,《舌尖上的中国2》便是追寻着这样一种几乎不可能的脚步。

《舌尖2》再次催发美食热。《舌尖2》播出的同时,观众已经开始搜索片中出现的美食:酥油蜂蜜、陕西臊子面,其中,最为出名的还是小鎮的雷山鱼酱。美食是人类永恒不变的追求,在《舌尖2》中得到了完美印证,它被赋予了生命,承载着人们对“乡愁”的体悟。

体育观察

世乒赛中国男女乒双双夺冠

在5月5日的东京世乒赛军团决赛中,卫冕冠军中国队以3:1击败德国队,连续第七次、也是历史上第19次捧起斯韦斯林杯。而中国乒乓球女队在决赛中以3:0横扫东道主日本队,成功卫冕,历史上第19次捧得考比伦杯。

如果说中国队的夺冠是理所当然的话,那么大满贯得主张继科以0:3的比分被奥恰洛夫横扫,无疑让所有人大跌眼镜。赛后,张继科坦言:“由于我现在取得的成绩,别人跟我打的时候拼得非常凶。这场奥恰洛夫就是这样,而我自己的心态也没把握好。而我之前的团体赛包括奥运会时都输球了,和今天很类似,都是在对手搏杀很凶而且得手的时候,有了力不从心的感觉。”

张继科还透露,在输掉第二场比赛后,主教练刘国梁在场边一直对他进行指导:“刘指导就是提醒我别受影响,让我赶快调整,好好准备第五场。因为他觉得以奥恰洛夫的状态,是有可能拿两分的。”

而刘国梁则表示,张继科的输球并不一定是坏事:“奥恰洛夫今天打得确实不错,但主要还是因为张继科自己存在很大问题,球质也是人,谁都会出问题,我只希望这场球能够打醒他,我觉得他研究这场球应该能学会很多东西。”

招租通知

现有大理镇银苍社区居委会公平等路水果市场内北楼五间库房,经业主同意,现将此五间库房,按公开、公正、公平的原则面向社会公开招租,现将招租有关事项通知如下:
一、租赁时限及租赁用途:1、招租铺房的租赁时限为3年。2、租赁用途:在依法依规的原则下,只用于库房

二、报名要求:1、有意参与招租者,请于2014年5月10日至10月15日17:00时携带身份证或户口簿到大理镇银苍社区居委会办理报名手续。2、资料报名费用为200元,资料报名费不退还。具体招租时间、地点另行通知。
大理镇银苍社区居委会
2014年5月7日

关于缴纳2014年度大理市灵活就业人员城镇职工基本医疗保险费的通告

大理市市属各灵活就业参保人员:
根据《大理白族自治州城镇职工基本医疗保险州级统筹实施细则》(大劳社[2010]225号)及《关于2014年度城镇职工基本医疗保险缴费基数申报核定工作的补充通知》(大医保[2014]24号)文件规定,我市于2014年5月7日开始办理2014年度城镇职工灵活就业人员基本医疗保险费的申报工作,现将有关事项通告如下:
一、缴费时间
2014年5月7日至15日、5月23日至6月27日(此期间节假日、周末大理市地方税务局办税大厅正常办理缴费业务)。由于系统升级,5月16日至22日停止征缴,请各缴费人错开此时段缴费。

二、缴费标准
1.个体参保人员以上年度大理州在岗职工月平均工资的60%为缴费基数缴纳,并缴纳补充医疗保险费。基本险缴费时段为2014年4月至2015年5月,金额3402元;补充医疗保险费时段为2014年1月至2014年12月,金额146元,共计3548元。
2.退休参保人员补充医疗保险费金额为146元;原享受关闭破产企业政策参保的退休参保人员补充医疗保险个人缴费金额为30元。

三、缴费方式
参保人员请持医保手册(社会保障卡)和银联卡到大理市地方税务局办税大厅(政务中心一楼)申报缴纳。
四、相关事项
1.银行存折不能缴费。
2.2014年度内正常退休人员缴费至对应的出生月份。
3.2014年度内办理养老保险退休手续的参保人员需到医保中心办理医疗保险相关变更事项,方可享受退休医疗保险待遇。
4.已经住院参保人员需在缴费后及时到医保中心办理到账处理。
5.请各灵活就业参保人员务必在缴费征收时间内办理。
咨询电话:地税:规费股:2255765 医保:2367836
特此通告
大理市地方税务局
大理市医疗保险管理中心
二〇一四年五月七日



◎玉贩子蒋先生:有所为,有所不为。有所舍,有所坚持。争取着,坚持着,按照自己的方式生活,本来就是很美的。不是孤独,而是选择。今日大理的云很美!

◎普布德措吉:大理古城人民路上,那熟悉的老房子旧街道。人一批接一批的更替,留下太多故事。茶艺的,真正艺术的,各色人等,躁动与静谧一半一半。

◎海南旅游:有些地方,会让你感到时间仿佛凝滞,那些穿越了岁月烟尘的古城,永远透露出沉静悠远的气息,让你从纵横交错的街巷中,聆听到远古的回声。无论是风花雪月的大理,还是胜似江南的林芝,那些绝美的风景,被赋予了一个灵动的名字——人间天堂。

◎行走的强者:相信每一位到大理旅行的人都不会错过洱海的美丽风光。坐着游轮畅游洱海是一种享受,可是租一辆自行车,沿着环海公路快乐地骑行一圈,也是一种惬意。环游洱海,像风一样自由。



◎韩卉 Music:洱海大理,一个曾经在音乐记忆中的古国。今年我来大理已经四次了,每一次都带给我不一样的感受!洱海的清澈、美丽,苍山的耸立,蝴蝶泉的魅力,大理白族人民的纯朴等等都让我为之感动。能在这样的城市环境中工作,生活确实是一种享受!

◎风过的午后1117:入夜,街灯渐灭,带着客我老板的小男孩,穿梭在周城的街巷里,我们像迷宮寻宝般,四处找寻着那些在湿润月光映照下,散落在新民居中的老建筑,或合、照壁、老屋……周城,大理最大的白族聚居村,以手工扎染闻名。定格的画面,愿能留住时光刻在古建筑身边的那些寻常故事。

群众问声我应答

群众来访我接待

群众难事我解决

群众权益我维护



大理时讯

中共大理市委主办
新闻热线:2121743 13577238900

2014年5月9日 星期五
农历甲午年 四月十一

第134期 编辑/陈曙娟
内部资料 免费赠阅

市委中心组集中听取讲座观看影片

褚中志李福安参加

5月8日,市委中心组继续开展集中专题学习活动,听取云南省领导干部时代前沿知识讲座第78讲,并观看电影《杨善洲》和电教片《山里人的老大哥》,写心得体会,进一步坚定理想信念,加强党性修养,恪守宗旨意识。

市委中心组组成员褚中志、李福安、杨晓、罗松全、赵廷标、薛伟民、杨文广、杨仁熙、刘晓东、张霞、杨静玲、杜淑敬等及市“两保护”产业督导协调组组长,大理创新工业园区、大理旅游度假区党政主要领导干部,市人大常委会副主任,市政协副主席等参加当天的集中学习。

讲座中,中宣部政研所副所长戴木才教授作了题为“培育和弘扬社会主义核心价值观,弘扬中华传统美德”的专题报告。戴木才教授长期从事马克思主义和中国特色社会主义理论体系、核心价值观、政治伦理学等方面的研究,对社会主义核心价值观有着深刻的理解,他提出的一些重要观点有着广泛的影响。在报告中,戴木才深刻阐述了习近平总书记关于社会主义核心价值观的思想和新论断、新思路,系统介绍了中华传统美德的历史形成、主要特



点和重要作用,并对培育和弘扬社会主义核心价值观、弘扬中华传统美德提出了具体的对策建议。戴木才教授的专题报告结合长期研究的成果和个人感悟,系统、生动、精彩而又深刻。专题报告内容丰富、佐证鲜活、观点明晰、思想深刻,有宽广的全球视野、久远的历史纵深、前瞻的战略思考,呼吁人们从现在做起,从身边事做起,从小事做起,用实际行动担当保护洱海的实践者、传播者,努力在全社会营造洱海保护的良好氛围。

走群众路线 促跨越发展

市委中心组集中观看了电影《杨善洲》和电教片《山里人的老大哥》。影片《杨善洲》真实地再现了杨善洲同志退休后一头扎进大亮山,扎根深山林场,为当地群众留下了金山银山和绿水青山的感人事迹,展现了杨善洲同志在担任保山地、县主要领导长达30余年的时间里,一身正气,两袖清风,不谋私利的可贵品质。电教片《山里人的老大哥》讲述了市地税局税务干部杨广20多年来心系山区贫困农户,日复一日、年复一年挨家挨户收集城里人的旧衣物,骑着摩托车深入一个又一个偏远山村,把衣物送给贫困群众,尽自己力量帮助山区贫困农户的事迹。

杨善洲同志和税务干部杨广一心为民的感人事迹和崇高精神,让参会人员深受感动、倍受教育。在听取时代前沿知识讲座后,市委中心组集中观看了电影《杨善洲》和电教片《山里人的老大哥》。影片《杨善洲》真实地再现了杨善洲同志退休后一头扎进大亮山,扎根深山林场,为当地群众留下了金山银山和绿水青山的感人事迹,展现了杨善洲同志在担任保山地、县主要领导长达30余年的时间里,一身正气,两袖清风,不谋私利的可贵品质。电教片《山里人的老大哥》讲述了市地税局税务干部杨广20多年来心系山区贫困农户,日复一日、年复一年挨家挨户收集城里人的旧衣物,骑着摩托车深入一个又一个偏远山村,把衣物送给贫困群众,尽自己力量帮助山区贫困农户的事迹。

我市举办中小小学生“美丽的洱海,我想对你说”演讲比赛

设,抒发对美丽洱海、幸福大理的赞美之情,唤起人们热爱家乡、保护洱海、共建美丽幸福和谐家园的情怀,呼吁人们从现在做起,从身边事做起,从小事做起,用实际行动担当保护洱海的实践者、传播者,努力在全社会营造洱海保护的良好氛围。比赛中,选手们紧扣活动主题,用真挚的情感、生动的事例阐释了自己对洱海保护的认识,将生活中的点点滴滴娓娓道来,发挥了较高的演讲水平,展现了我市中小学生的靓丽风采。经过激烈角逐,比赛共评出一等奖3名,二等奖6名,三等奖9名。来自下关四小的张铮宇夺得小学组一等奖,保中中学的黑晨宇夺得初中组一等奖,大理一中的何思雅夺得高中组一等奖。

比赛中,选手们紧扣活动主题,用真挚的情感、生动的事例阐释了自己对洱海保护的认识,将生活中的点点滴滴娓娓道来,发挥了较高的演讲水平,展现了我市中小学生的靓丽风采。经过激烈角逐,比赛共评出一等奖3名,二等奖6名,三等奖9名。来自下关四小的张铮宇夺得小学组一等奖,保中中学的黑晨宇夺得初中组一等奖,大理一中的何思雅夺得高中组一等奖。

赛后,选手们时而生动活泼、时而真挚感人的演讲,不时博得评委和观众的阵阵掌声及喝彩声,引起了大家的强烈共鸣。下关四小四年级学生杨昊霆和马嘉杰听到激动处就使劲鼓掌,他们说,演讲比赛很感染人,同学们都很喜欢,以后要和家、同学一起努力,像保护自己眼睛一样去保护洱海,让洱海越来越清澈,让大理的明天更美好。演讲活动结束后,还进行了洱海保护相关知识的宣讲。记者 李锦芳



大理水务公司工作推进会召开

5月8日,大理水务公司工作推进会召开。会议介绍了水务公司重组后的情况,对今年的水务供排水工作进行安排和落实。州委常委、市委书记褚中志,市委副书记、市长李福安,市委副秘书长、海开委常务副主任杨晓,市人大主任赵廷标,市政协副主席薛伟民,市委常委、常务副市长严启红,市委常委、副市长张勇,副市长李欣、杜淑敬及各相关部门、各乡镇领导参加会议。

今年,大理水务公司将坚持以提高经济效益为中心的的总体目标,以开源节流拓宽业拓展为手段的经营模式,构建以业绩为导向的激励机制”的思路,坚持安全生产、供水保障、水质达标、廉政政政四项原则开展工作,管好建好已开工项目,规范高效开展好系列供水项目的实施,促进水务产业优化升级,努力把大理水务公司建成一个经济实力强、服务水平高、辐射全州及滇西水务市场的骨干企业。

针对今年的水务供排水工作和需要解决的事项,李福安要求,水务公司要履行好社会公共职能,要从讲政治、重民生、保稳定、促发展的大局出发,处理好经济效益与社会效益、商业利益与公共利益的关系,责无旁贷地承担起供排水保障的责任和义务,建立起以水质为核心的质量管理体系,确保供水水质达标;加强对污水处理设施的运营、管理,确保已建成的污水处理设施正常运行,明确定位、理清方向,致力于城市供排水成为主业的同时,充分发挥产业、金融、人才、技术等方面的优势,引入现代管理、新工艺,积极参与洱海生态循环项目的投资建设及运营管理,为洱海保护工作做出积极贡献,要致力于探索经济体制条件下国有资产运营管理、资本运作和投融资管理的新路子,构建水务建设的投融资平台,担负起大理市供排水建设经营任务,逐步形成水务建设管理的良性运行机制,推进水务一体化。要加快高效完成年度工作任务,尽快对下关老城区、大理创新工业园区、大理古城片区供水管网实施改造,在今年6月底前完成二水厂并网通水,年底前实现三水厂、银桥水厂和喜洲水厂并网通水,年内启动海东六水厂二期工程。在年内完成下关、大理两镇集镇水厂的整合。污水处理设施方面,年内实现第一污水处理厂投入运营,完成银桥至下关截污干管改造项目前期工作。在环保建设方面,年内完成36座土壤净化槽提升改造、72座村落污水处理设施和3条溪清水产流工程项目建设。会后,褚中志、李福安、赵廷标、薛伟民等市领导为大理水务产业投资有限公司揭牌。记者 郭鹏昌



第28期 策划 何显耀 刘清华



开展人工增湿作业

建设天蓝、地绿、山青、水净的美丽大理,是全市人民的共同目标,4月22日,云南省环保厅发布的2月份全省主要城市空气质量监测状况结果显示,大理市的空气质量全优,这与我市56%的森林覆盖率密不可分。

为有效防范和遏制森林火灾的发生,确保森林资源及生态安全,市委、市政府和各级森林防火责任部门不断强化森林防火措施,积极有效地预防森林火灾发生,但仍有少数人法制观念不强,森林防火意识淡薄,心存侥幸,违规野外用火引发森林火灾。本期《视野》周刊将通过典型案例、以案说法进行警示宣传,进一步增强公众的森林防火意识。

共同关注

以案为戒 警钟长鸣

案例一 吊草村2013·2·6森林火灾案

2013年2月6日8时许,黄某某(男,吊草村委会5组组长)按村委会的要求,组织村民打扫村内卫生,将垃圾统一堆放在垃圾池内。同日11时许,为方便处理垃圾,黄某某用打火机点燃垃圾池内的垃圾,后因风势较大火势蔓延,引发吊草村“2·6”森林火灾。此次森林火灾造成过火林地面积2.5万余亩,是立案标准的860倍,林木损失约人民币6千万元,其行为已构成失火罪,于2013年2月7日被刑事拘留,2月12日被逮捕,9月6日被大理市人民法院判处有期徒刑五年。

案例二 海东名庄2013·2·28森林火灾案

2013年2月28日12时许,刘某某(女,海东镇名庄村村委会8组村民)在名庄村委会白秧箐村大佛山山地内焚烧玉米秸秆,因风势较大,火顺着山坡蔓延,引发森林火灾,造成过火林地面积73.33亩,林木损失约人民币6.6万余元。刘某某违反森林保护法规,在森林地带用火引发森林火灾,其行为已

案例三 上关镇把关村2013·3·17森林火灾案

构成失火罪,于2013年4月17日被市森林公安局取保候审,6月25日被逮捕,7月23日被大理市人民法院判处有期徒刑二年,赔偿原告林木经济损失人民币19.25万元。

2013年3月17日15时许,李某某(女,上关镇大把关村委会大松坪村民)在大松坪村大坪地林区自家山地内劳作过程中,违反森林管理法规使用随身携带的打火机焚烧苞谷秆,因风势较大,引燃地边杂草,引发森林火灾,造成森林过火面积336.23亩,林木损失约人民币89294元。李某某违反森林保护法规,在森林地带用火引发森林火灾,其行为已构成失火罪,于2013年3月21日被市森林公安局取保候审,7月24日被大理市人民法院判处有期徒刑二年,缓刑三年。

点评:野外用火疏忽一时,烧毁山林痛苦一生

上述三案的当事人因为一时的麻痹酿成大祸,竟然造成了一场无法挽救的山火,给国家带来了损失,给社会造成了危害,也给自己带来了不幸。当法院宣判时,他们无不痛心疾首、后悔不已,并深表忏悔。

Graphic with text '林+火=焚' and '烧垃圾池内垃圾引发吊草村2013·2·6森林火灾'.

▲焚烧苞谷秆引发上关大把关2013·3·17森林火灾。



严格避山避险



巡山

刑事案件

关键词:吸烟 焚烧杂草

2013年12月28日12时许,犯罪嫌疑人丁某某(男,37岁,洱源县牛街乡太平村委会骡马社人)在下关江风寺后山上吸烟引发森林火灾,丁某某因涉嫌失火罪,于2014年1月1日被大理市森林公安局采取取保候审强制措施,拟依法移送审查起诉追究刑事责任。

2014年2月27日15时许,犯罪嫌疑人马某某(男,37岁,大理市关镇马厂村委会一组人)到上关镇青山上放火引发森林火灾,杨某某因涉嫌放火罪,于2014年3月4日被大理市森林公安局采取取保候审强制措施,拟依法移送审查起诉追究刑事责任。

2014年3月7日15时许,犯罪嫌疑人田某某(女,76岁,大理市凤仪镇乐和村委会本长村山庙山的山地里焚烧杂草时引发森林火灾,目前,田某某因涉嫌失火罪被大理市森林公安局采取取保候审强制措施,拟依法移送审查起诉追究刑事责任。

2014年4月29日13时许,犯罪嫌疑人张某某(男,64岁,云南鹤庆县人,现住大理市下关镇温泉三组)到自家房后(漾濞清真沙坝鱼庄)的山地里劳作时,因焚烧杂草而引发森林火灾,目前,森林火灾面积和损失正在测算和鉴定之中,犯罪嫌疑人张某某因涉嫌失火罪已被大理市森林公安局刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

森林防火期以来市森林公安局查处的违规野外用火和森林火灾案件

林政案件 关键词:吸烟 焚烧杂草 点火取暖

案件一 段某某违规野外用火案

2013年12月12日,段某某(男,54岁,大理市凤仪镇东山村委会米总村人)在凤仪镇东山村委会米总村原药材基地的山上放羊时因吸烟被查获,其行为违反了《云南省森林防火条例》第二十一条第三项之规定,构成了违规野外用火行为,大理市森林公安局已依法对段某某给予林业行政处罚。

案件二 张某某违规野外用火案

2013年12月22日,张某某(男,18岁,大理市凤仪镇东山村委会米总村人)在凤仪镇东山村委会米总村原药材基地的山上放羊时因吸烟被查获,其行为违反了《云南省森林防火条例》第二十一条第一项规定,构成了违规野外用火行为,大理市森林公安局已依法对张某某给予林业行政处罚。

案件三 凤山“12·22”森林火灾案

2013年12月22日14时许,凤仪镇凤鸣村凤山上因10千伏输电线路发生磁火引发森林火灾,大理市森林公安局已依法对未履行防火责任的有关单位依法给予林业行政处罚,并责令限期整改。

案件四 熊某某、许某某违规野外用火案

2014年1月23日,熊某某(男,49岁,宾川县宾居乡乌坝坝新村人),许某某(男,56岁,凤仪镇云浪村委会洗马塘村人)二人在凤仪镇云浪村委洗马塘村倒埋坟山上放牧时点火取暖,吸烟被查获,其二个人行为违反了《云南省森林防火条例》第二十一条第三项和第三项之规定,构成违规野外用火行为,大理市森林公安局已依法对熊某某、许某某分别给予林业行政处罚。

案件五 陈某某违规野外用火案

2014年1月24日20时许,陈某某(男,73岁,水电退休工人)在下关镇圃山脚下焚烧杂草时被查获,其行为违反了《云南省森林防火条例》第十九条之规定,构成违规野外用火行为,大理市森林公安局已依法对陈某某给予林业行政处罚。

案件六 凤仪镇“2·02”森林火灾案

2014年2月2日13时许,颜某某(男,50岁,大理市凤仪镇锦阜村委会下锦场人)到凤仪镇锦阜村委会沙坝山劳作时因吸烟引发森林火灾,大理市森林公安局已依法对颜某某给予林业行政处罚。

案件七 尹某某违规野外用火案

2014年2月10日15时许,尹某某(男,57岁,大理市双廊镇长青村委会八组人)在双廊镇长青村委会莲花曲后山山地里焚烧杂草时被查获,其行为违反了《云南省森林防火条例》第十九条之规定,构成违规野外用火行为,大理市森林公安局已依法对尹某某给予林业行政处罚。

案件八 危某某、熊某某违规野外用火案

2014年1月10日16时许,危某某(男,29岁,巍山县街镇古营村委会河上村人),张某某(男,58岁,巍山县庙街北村村委会五里庄人)二人在巍山县街镇五里庄山下点火取暖时被查获,其二个人行为违反了《云南省森林防火条例》第二十一条第三项之规定,构成了违规野外用火行为,大理市森林公安局已依法对危某某、张某某分别给予林业行政处罚。

案件九 凤仪镇“2·23”森林火灾案

2014年2月23日13时许,陈某(男,25岁,大理市凤仪镇锦阜村委会富城村人)到凤仪镇锦阜村委会富城村山地上劳作时因吸烟引发森林火灾,大理市森林公安局已依法对陈某给予林业行政处罚。

案件十 杨某某违规野外用火案

2014年3月9日14时许,杨某某(男,31岁,大理市双廊镇青山村人)在双廊镇青山村老歪坡山地上焚烧杂草时被查获,其行为违反了《云南省森林防火条例》第十九条之规定,构成违规野外用火行为,大理市森林公安局已依法对杨某某给予林业行政处罚。

案件十一 张某某违规野外用火案

2014年3月20日23时许,张某某(男,17岁,怒江州贡山县丙中洛乡双拉村村委会荣拉二组人)在下关镇吊草村二队瓦厂山脚下点火取暖时被查获,其行为违反了《云南省森林防火条例》第二十一条第三项之规定,构成了违规野外用火行为,大理市森林公安局已依法对张某某给予林业行政处罚。

案件十二 上登村“3·29”违规野外用火案

2014年3月29日,大理市海东镇上登村委会石头村村村民李某某违反森林防火相关规定,在野外焚烧垃圾,大理市森林公安局已对其行为依法给予林业行政处罚。

案件十三 吊草村“4·30”违规野外用火案

2014年4月30日上午8时许,黄某某(男,74岁,家住下关镇吊草村委会五组)到下关镇吊草村芝麻管的山地里焚烧杂草用作种包谷的肥料,其行为已构成在森林防火区违规野外用火行为,大理市森林公安局已依法对黄某某给予林业行政处罚。

点评:进入林区不用火,违反规定尝苦果

上述人员由于法制观念淡薄,心存侥幸违规野外用火或引发森林火灾,总认为在山上吸烟时、点火取暖时或者焚烧杂草时小心一点不会有什么事。结果就是这种侥幸的心理害了自己。因为自己的一时疏忽,却给森林带来了灾难,成为森林的罪人。违法的,均受到了森林公安机关的严惩;犯罪的,面临的将是法律的审判。

在大理市1815平方公里的国土面积中,林业用地面积占59%,非林业用地占41%,商品林占林地面积的39.9%,公益林占60.1%,全市森林覆盖率达56%,活木积蓄量为258万立方米。进入高森林火灾危险期以来,我市高温大风天气逐渐增多,且无有效降雨,森林防火形势十分严峻。对此,市委、市政府狠抓责任落实、严格火源管理、强化应急准备,对森林防火工作一刻都不放松。

森林防火 我们一刻都不放松

关键词:落实防火责任
措施:实行市级领导包乡(镇),乡(镇)领导包村、包山头,村“两委”领导包组、包地块,村民小组长等有关人员包点的责任制,责任人到岗到位,开展分层分级督查并参与巡山护林工作。

数字:从2013年11月30日召开全市森林防火工作会议到目前为止,共召开各级防火会议619次,签订防火责任书7.2万份,收取风险抵押金51.49万元,责任制落实率100%;进入高火险期以来,市级纪律部门专项督查16次,各责任单位人员督查2980人次。

关键词:处置能力
措施:从经费、人员、物资、设备等方面加大投入;不断修订完善森林防火应急预案,全面落实组织指挥、人员调配、机具装备、通信联络和后勤保障等工作;实行24小时双岗双带班应急值守。

数字:投入防火资金1193.7万元,投入142万元购置适应林区道路的11辆消防罐车,筹措262万元修建林区消防水网和水池;组建市指挥部1个,队员48人,指挥所1个,队员158人;组建组3个,队员1062人;组建装备部民兵分队5个,专业分队1支,12人;高山保护分队5支,队员230人;扑火分队13支,400人;扑火应急分队(义务扑火队)12支,3820人;扑火应急分队12支,120人,除扑火应急分队外的各专业扑火队伍均按照要求,做到集中食宿、集中训练。

关键词:火源管理
措施:严格执行“全市林区及林缘范围内禁止一切野外用火”规定;严格执行入山登记和火种收缴工作;延长巡护时间,开展夜巡工作;开展人工增湿作业,主动清除火灾隐患;加强人员配置。

数字:专门采购100只火种收缴器;购买测仪配发各检查站;市森林公安局出动4个巡查小组,出动森林公安干警1000人次,出动森警、武警部队600人次;巡山护林49619人次,入山登记44.37万人次,收缴火种10448具;车辆人工增湿128台次,直升机增湿作业3架次;设置检查站(点)186个,执勤人员580人,聘请专职护林员755人,临时性增加巡护人员438人次,开展清山清林1599人次,驱逐直流人员446人,重新清理“五种人”并落实监护责任1221人;处理违章用火21起。

关键词:宣传
措施:对当前森林防火形势和各项措施的措施的落实进行跟踪报道;在各乡镇、村醒目位置广泛张贴、悬挂宣传标语和宣传布标;对中小学生森林防火进行专题宣传教育。

数字:发放户主通知书4.5万份,张贴防火命令1300份,书写防火标语10960条,出动宣传车4383台次,手机短信40万余,火灾案例宣传68次,安排学校“五个一”森林防火教育课1286课时,发放森林防火工作手册1.16万



记者 周国斌 摄影 杨荐钧 李江